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Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa podzespotow i zespoléw pojazdéw samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.18
Wersja arkusza: X

M.18-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

SO

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [€] | B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W B G| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W = C| .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ile znakow zawiera numer identyfikacyjny (VIN)?

A. 11 znakéw.

B. 13 znakow.

C. 15 znakow.

D. 17 znakow.
Zadanie 2.

Klasyczne tarcze hamulcowe sg wykonane

A. z zeliwa biatego.
B. zzeliwa szarego.
C. ze stali stopowe;j.
D. ze stali niestopowe;.

Zadanie 3.

W uktadzie zawieszenia, wskazany element, to drazek

A. reakcyjny.

B. wzdhizny.
C. poprzeczny.
D. stabilizatora.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiony jest fragment przektadni gldwnej

A. walcowe;.

B. hipoidalne;j.
C. planetarne;.
D. slimakowe;.

Zadanie 5.
Zdjecie przedstawia

A. tarcze sprzgglowa z thumikiem drgan.
B. tarczg sprzgglowa bez thumika drgan.
C. kolo zamachowe jednomasowe.
D

koto zamachowe dwumasowe.
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Z.adanie 6.

W uktadach chlodzenia silnika ruch cieczy chtodzacej jest wymuszany przez

A. pomp¢ membranowy.

B. pompe¢ wirnikowa.

C. pompe ttoczkowa.

D. pompe zegbata.
Zadanie 7.
Wskaznik TWI dotyczy

A. opony.

B. felgi kota.

C. oleju silnikowego.

D. klocka hamulcowego.

Zadanie 8.

Ktéra wartos¢ cisnienia oleju w uktadzie smarowania silnika jest poprawna, gdy predkos¢ obrotowa
zawiera si¢ w przedziale 2000 +~ 3000 obr/min?

A. 4,0 MPa
B. 2,0 MPa
C. 04 MPa
D. 0,1 MPa
Zadanie 9.

Pomiaru temperatury krzepnigcia cieczy chtodzacej wykonuje si¢

A. pirometrem.
B. multimetrem.
C. wakuometrem.

D. refraktometrem.

Zadanie 10.

Na zdj¢ciu przedstawiono urzadzenie stuzace do obstugi uktadu

A. hamulcowego.
B. kierowniczego.
C. chlodzenia silnika.

D. smarowania silnika.

Zadanie 11.

Uszczelke glowicy silnika wymienia si¢ w przypadku

A. wymiany pompy oleju.

B. naprawy gniazd zaworowych.

C. wymiany uszczelniacza watu korbowego.

D. naprawy przekladni napedu watka rozrzadu.
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Z.adanie 12.

Obrébke ,,na wymiar naprawczy” stosuje si¢ w naprawie

A.

B.
C.

D.

Zadanie 13.

gniazda zaworowego w glowicy silnika.
wielowypustu walu napedowego.

kota zgbatego skrzyni biegow.

tulei cylindrowe;j silnika.

Zwigkszone zuzycie wewnetrznych paséw rzezby bieznika jednej z opon, moze by¢ konsekwencja

A.

B.
C.

D.

Zadanie 14.
Na rysunku jest przedstawiony schemat urzadzenia stuzacego do badania
A.
B.

C.
D.

Zadanie 15.

niewlasciwego ustawienia kata pochylenia kota.
zbyt duzego luzu w uktadzie kierowniczym.
niewlasciwego ustawienia zbieznosci kot.

zbyt niskiego ci$nienia w ogumieniu.

sit hamowania.
luzéw w zawieszeniu.
ugiecia sprezyn zawieszenia.

stopnia ttumienia amortyzatorow.

Powodem trudnosci podczas wiaczania jednego z biegdw synchronizowanej skrzyni biegéw jest najczesciej

uszkodzenie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

kota zgbatego tego biegu.
synchronizatora tego biegu.
lozyskowania synchronizatora tego biegu.

lozyskowania kota zgbatego tego biegu na watku.

Ciecze stosowane w procesie chlodzenia silnikow spalinowych sa mieszaninami wody oraz

A.

B.
C.
D

olejow.

glikolu etylowego.
alkoholu etylowego.
alkoholu metylowego.
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Zadanie 17.
Sprzegto wielotarczowe typu Haldex wystepuje
A. w klasycznym uktadzie napgdowym.
B. w tylnym zblokowanym uktadzie napedowym.

C. w przednim zblokowanym uktadzie napgdowym.

D. w ukladzie napgdowym z napedem na cztery kota.

Zadanie 18.

Oznaczenie DOT-4 dotyczy
A. oleju napedowego.
B. plynu hamulcowego.

C. cieczy chtodzacej silnika.
D. czynnika chtodzacego klimatyzacji.

Zadanie 19.

Smar plastyczny jest stosowany przy wymianie
A. oslony pdtosi napedowe;.
B. wuszczelniacza watu korbowego.

C. lozyska wyciskowego sprzegta.
D. przektadni napgdu watka rozrzadu.

Zadanie 20.
Rysunek przedstawia sposob regulacji

A. kata pochylenia kota.
B. zbieznosci kot tylnych.
C. zbieznosci kot przednich.

D. kata pochylenia sworznia zwrotnicy.
Zadanie 21.
Na jaki kolor barwiony jest olej do przektadni automatycznej ATF?

A. Zielony.
B. Niebieski.
C. Czerwony.
D. Fioletowy.

Zadanie 22.
Elementem uktadu bezpieczenstwa biernego jest

A. asystent parkowania.

B. uklad stabilizacji toru jazdy.

C. zestaw glosnomowiacy do telefonu.
D

pas bezpieczenstwa z napinaczem pasa.
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Z.adanie 23.

Z okolic mostu napedowego stycha¢ nadmierny hatas, ktéry nasila si¢ podczas jazdy na zakrgtach. Ktoéry

z wymienionych elementéw jest tego powodem?

A. Mechanizm réznicowy.
B. Przekladnia gléwna.

C. Lozysko piasty kota.
D. Pétos napgdowa.

Zadanie 24.

Na ilustracji jest przedstawiony pojazd z rama

A. plytowa.

B. centralng.

C. krzyzowa.

D. podhuznicowa.

Z.adanie 25.

Na dece rozdzielczej w zestawie wskaznikow umieszczony zostat piktogram przedstawiony na rysunku.

Oznacza on, ze pojazd jest wyposazony

A. w filtr czastek spalin. OOOOOOO
B. w reaktor katalityczny. OOO0O

C. wukfad recyrkulacji spalin.
D. w przeciwpytkowy filtr kabinowy.

Zadanie 26.

Tempomat to urzadzenie utrzymujace stalg predkosé pojazdu. Co jest jego elementem roboczym?

A. Sitownik sprzegta.

B. Pompa hamulcowa.

C. Nastawnik przepustnicy.
D. Modulator hydrauliczny.

Zadanie 27.
Podczas jazdy samochodem zapalita si¢ lampka kontrolna tadowania. Przyczyna jest

A. zerwanie paska napedu alternatora.
B. zbyt wysokie napigcie tadowania.
C. uszkodzony przekaznik lampki.

D. uszkodzony akumulator.
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Z.adanie 28.

Olej o oznaczeniu PAG stuzy do smarowania elementow

A. w ukladzie kierowniczym.
B. w uktadzie klimatyzacji.
C. skrzyni przektadniowe;.

D. mostu napedowego.

Zadanie 29.
Podczas zwigkszania predkosci obrotowej silnika przez gwattowne naci$ni¢cie pedatu gazu, predkosé
pojazdu wzrasta nieproporcjonalnie. Taki objaw w samochodzie z mechaniczng skrzynig biegow swiadczy

0 uszkodzeniu

A. mechanizmu réznicowego.
B. przektadni gtowne;.

C. skrzyni biegéw.

D. sprzggla.

Zadanie 30.

W samochodzie z silnikiem ZS wyst¢puje nadmierne zadymienie spalin barwy czarnej. Przyczynag jest
A. nieszczelno$¢ uszezelki podglowicowe;.
B. nieprawidlowe wyregulowanie zaworow.

C. nieszczelno$¢ pierscieni ttokowych i spalanie oleju silnikowego.

D. wadliwe rozpylenie paliwa spowodowane niesprawnoscig wtryskiwaczy.

Zadanie 31.

Naprawe drobnego przebicia opony bezdetkowej wykonuje sie,

A. przyklejajac od zewnatrz gumowa tatke.

B. wprowadzajac w nieszczelnos¢ mase uszczelniajaca.

C. wklejajac od wewnatrz gumowy grzybek uszczelniajacy.

D. wulkanizujac od zewnatrz gumowy grzybek uszczelniajacy.

Z.adanie 32.

Podczas okresowej kontroli uktadu hamulcowego dokonuje si¢ pomiaru

A. temperatury krzepnigcia ptynu hamulcowego.
B. temperatury wrzenia ptynu hamulcowego.

C. lepkosci ptynu hamulcowego.

D. przenikalnosci cieplne;.
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Z.adanie 33.

Przed rozpoczgciem pomiaru sktadu spalin w silniku ZI nalezy

A. rozgrza¢ silnik pojazdu do temperatury eksploatacyjne;.
B. usuna¢ sadze z uktadu wylotowego silnika.
C. skalibrowa¢ dymomierz.

D. odlagczy¢ akumulator.

Zadanie 34.
Jaki jest calkowity koszt wymiany tozyska kota samochodu, jezeli cena tozyska wynosi 100 ztotych, czas
naprawy to 1 godzina 12 minut, a stawka za roboczogodzing 160 ztotych?

A. 132zt
B. 192 7
C. 260zt
D. 292z
Zadanie 35.

Pierwsza czynnoscig podczas demontazu silnika z pojazdu jest

A. odkrecenie skrzyni biegdw.
B. odlaczenie wigzki silnika.
C. odlaczenie akumulatora.

D. usunigcie oleju.

Zadanie 36.

Do dokrecenia $rub glowicy silnika z okreslonym momentem nalezy uzy¢

A. klucza oczkowego.

B. wkretaka udarowego.

C. klucza pneumatycznego.

D. klucza dynamometrycznego.

Zadanie 37.

Ttok wraz z pier§cieniami nalezy montowa¢ w cylindrze, stosujac

A. opaske zaciskowg do pierscieni.
B. szczypce do pierscieni.

C. prase hydrauliczng.

D. prasg srubowa.

Zadanie 38.

Do przektadni gtéwnej nalezy zastosowac olej o symbolu

A. GL-585W90
B. API5W30
C. GI2PLUS

D. DOT3
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Zadanie 39.
Po wymianie klockow hamulcowych przednich kot zostata przeprowadzona jazda probna, ktéra ma na celu
okreslenie

A. sity hamowania.

B. skutecznos$ci hamulcow.

C.

rodzaju zastosowanego ptynu hamulcowego.

D. rozktadu sity hamowana na poszczegdlne kota.
Zadanie 40.
Pomiar $rednicy cylindréw po przeprowadzonej naprawie silnika wykonuje si¢ za pomoca

A. $rednicéwki mikrometryczne;.
B. $rednicowki zegarowe;.
C. mikrometra.

D. suwmiarki.
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